

蒙古贞日报



提能增效优环境 跃级晋位当排头

习近平向2021中关村论坛视频致贺

新华社北京9月24日电 9月24日,国家主席习近平向2021中关村论坛视频致贺。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局加速演进,新冠肺炎疫情影响广泛深远,世界经济复苏面临严峻挑战,世界各国更加需要加强科技开放合作,通过科技创新共同探索解决重要全球性问题的途径和方法,共同应对时代挑战,共同促进人类和平与发展的崇高事业。

习近平强调,当今世界,发展科学技术必须具有全球视野,把握时代脉搏,紧扣人类生产生活提出的新要求。中国高度重视科技创新,致力于推动全球科技创新协作,将以更加开放的态度加强国际科技交流,积极参与全球创新网络,共同推进基础研究,推动科技成果转化,培育经济发展新动能,加强知识产权保护,营造一流创新生态,塑造科技向善理念,完善全球科技治理,更好增进人类福祉。

习近平强调,中关村是中国第一个国家自主创新示范区,中关村论坛是面向全球科技创新交流合作的国家级平台。中国支持中关村开展新一轮先行先试改革,加快建设世界领先的科技园区,为促进全球科技创新交流合作作出新的贡献。

2021中关村论坛当日在京开幕,主题为“智慧·健康·碳中和”,由科学技术部、中国科学院、中国科学技术协会、北京市人民政府共同主办。

2021辽宁国际投资贸易洽谈会开幕

张国清出席 刘宁主持 王炳南致辞

>>详见三版>>



我县召开经济社会发展情况通报会暨重要调研成果协商座谈会

本报讯(记者 张广东 刘超)9月17日,我县召开经济社会发展情况通报会暨重要调研成果协商座谈会。县委、县政府相关领导,县委统战部、组织部、发改局、工信局、民政局、司法局等相关部门负责人及我县各民主党派、工商联、无党派人士参加了会议。

会议通报了年初以来全县经济社会发展情况和下半年工作打算。

我县各民主党派、工商联和无党派代表人士对上半年全县经济工作给予高度评价,并围绕《发挥统战工作独特优势,助力我县民营经济高质量发展》《蒙医药传承与发展研究》和目前党外干部培养选拔使用现状及存在问题等调研课题作了交流发言,并提出了建设性意见建议。

会议指出,全县各民主党派、工商联和无党派代表人士要提高政治站位,深刻认识政党协商重要意义,认真履职尽责,切实推进政党协商能力建设;务必增强政治意识,确保政党协商方向的一致性;务必增强大局意识,突出政党协商重点的针对性;务必增强能力意识,在服务发展大局上有更大作为,要坚持党的领导,构建大统战工作格局,为推动全县经济社会高质量发展作出新贡献。

2021县直属机关职工篮球赛落下帷幕

本报讯(记者 谢红静 马洪涛)9月25日晚,“奋斗百年路 启航新征程”2021县直属机关职工篮球赛圆满落下帷幕。县人大、县政府、县政协、县总工会相关负责人出席闭幕式,并为获奖代表队以及个人颁发奖杯、奖牌和证书。

据了解,本次职工篮球赛为期四天,经过紧张、激烈的角逐,26支代表队中,县法院、县纪委监委、县政协代表队分别获得女子组冠、亚、季军,县林草局、县纪委监委、县民政局代表队分别获得男子甲级冠、亚、季军,县法院代表队获得男子乙级冠军。

闭幕式上,县总工会相关负责人宣布了优秀组织奖、体育道德风尚奖、特殊贡献奖等单项荣誉。



我县举行庆祝首届阜新花生节暨第四个“中国农民丰收节”活动

本报讯(记者 张领山 马洪涛 刘刚)丰收的节日,全县各族人民共同分享喜悦,祝福祖国!9月24日,以“庆丰收、感党恩”为主题的阜蒙县庆祝2021首届阜新花生节暨第四个“中国农民丰收节”开幕式在县蒙古贞文化中心举行。

市委常委、市政府党组成员林艾民,县委书记刘彦鸿,县人大常委会党组书记、主任候选人赵宝权,县政协主席陈忠民及副县级以上领导,市相关部门负责人,各乡镇党政负责人及第一书记代表,县委各部委、县直各单位负责人,阜蒙县花生产业协会部分代表,农事企业代表,农民劳模代表、妇女代表、少数民族代表等出席开幕式。

此次活动由中共阜蒙县委、县人民政府主办,县文化旅游和广播电视台、县农业农村局、县文学艺术界联合会承办,县文化体育旅游服务中心、县花生产业协会等协办。活动重在突出农民参与,调动社会各界力量,组织开展产品促销、民俗节庆、农民赛事等活动,营造全社会共同关注“三农”、支持“三农”、服务“三农”的浓厚氛围,全面激发农民群众的自信心和自豪感,奋力绘就乡村振兴的壮美画卷。

开幕式上,刘彦鸿致辞。他指出,近年来,我县农业农村发展取得了明显成效,形成了“北畜牧、南果蔬、西杂粮、东粮油”的农业生产总体布局,培育了花生、杂粮、畜牧三大产业集群,构建了设施农业、果树庭院、循环经济等七个产业园区,打造了樱桃、中草药、特色林果等十个优势特色产业,实现“一村一品”“一镇一业”全覆盖。粮食产量常年保持在30亿斤以上、花生产量6亿斤以上,获评“全国粮食生产标兵县”“肉类生产百强县”,化石戈谷子旱作栽培技术获评“第五批中国重要农业文化遗产”,成功入选全国农民合作社质量提升整县推进试点县,成为全国花生“一县一业”示范县、花生出口免检单位。2020年,农村常住居民人均可支配收入达到17827元,超过全省平均水平377元,超过全市平均水平1644元,取得了历史性成就。

刘彦鸿要求,全县各乡镇(城区街道)、各单位要强化新担当新使命,用心、用情、用力推动农业农村现代化,坚持走以花生为代表的“小产品、大产业”发展之路,建设一批产业强镇和“一村一品”“一村一韵”行政村。花生等农业产业协

会要充分发挥桥梁纽带作用,为实现农业农村现代化作出更大贡献。各农事企业要坚持走标准化、规模化、产业化发展道路,把农业产业做精做特做优,为我县经济社会高质量发展增活力、添动力。希望广大农民朋友抓住机遇、勤劳致富、建设家乡,在农村这片广阔的天地中大显身手,与全县人民共同谱写“提能增效优环境、跃级晋位当排头”的新篇章。

开幕式上,县“三农”工作优秀代表发言;播放了专题短片《阜新花生,当春乃发生》。

林艾民宣布庆祝首届阜新花生节暨第四个“中国农民丰收节”活动全面开始。

与会人员观看了展现我县深厚文化底蕴的文艺汇演。歌舞《在希望的田野上》、少儿舞蹈《田间花生簇丰收》、歌舞《母亲是中华》等鲜明特色的节目引来掌声阵阵。

在活动现场,我县部分乡镇和企业进行了农产品展示,相关部门通过图版形式展示美丽的蒙古贞摄影图片、县情概况、农业发展总体布局、重点发展产业情况、花生产业、杂粮产业、畜牧产业、设施农业、农产品加工以及农事企业等。

我县召开信访工作现场会

本报讯(记者 张广东 马洪涛 张帅)9月23日,我县召开信访工作现场会。县委书记刘彦鸿,县人大常委会党组书记、主任候选人赵宝权,县政协主席陈忠民及县委、县政法委、县政府有关领导出席会议,县信访联席会议成员单位负责人、各乡镇和田家管委会党工委主要负责人及部分村党组织代表参加会议。

与会人员先后来到县信访局、伊吗图镇信访接待中心、艾友营子村信访接待中心,对我县信访工作基层基础建设等进行了现场观摩。县信访局介绍了我县的信访工作模式,即坚持以“4+7”信访体系为统领,以全面落实“五位一体”包保责任制为保障,强化县、乡镇(街道)信访工作联席会议支撑作用,创新“彪哥”调解工作十步法和“三员合一”源头治理举措,着力提

高信访工作效率、效能、效果,切实解决群众急难愁盼问题,续写新时代“枫桥经验”新路径、新篇章;伊吗图镇政府介绍了“四之”工作理念和“七抓”工作机制及信访工作联席会议规则;县司法局介绍了“彪哥”调解工作十步法;艾友营子村党支部介绍了村“三员合一”信访工作经验。

会上,刘彦鸿强调,一要解决信访工作怎么看、怎么干的问题,要认清形势,坚定信心,以强烈的政治意识做好信访工作;要以人民为中心,进一步增强做好信访工作的责任感、使命感。二要了解我县的信访工作模式,了解“4+7”的信访体系、“四之”工作理念、“七抓”工作机制、“彪哥”调解工作十步法和“三员合一”制度。三要解决如何抓信访工作,要做到看明白、想明白、干明白。看明白,首先要看清信访主体——来访人民群众,

分清信访类别和方式,围绕人解决事;想明白要“四之”,即动之以情、晓之以理、施之以援、用之以法,要实事求是,尊重事物的本来面目,做到法有授权必须为,法无授权不可为,要用心、用情、用力解决信访问题;干明白要做到“七抓”,即抓统筹、抓协调、抓属地、抓属事、抓内功、抓信密、抓节点,乡村矛盾调解工作要实现信访代理信息员、村民评理说事员、一村一辅警“三员合一”制度,提高基层信访实效。

刘彦鸿要求,各乡镇、各部门要吸纳先进单位的工作经验,完善丰富工作思路和工作举措;要聚焦重点,着力突破,推动信访工作高质量发展;要强化组织领导,压实信访责任,强化督查督办,健全激励机制,强化队伍建设,提升能力水平,全力以赴做好信访工作,提升群众获得感、安全感。